

CBA焦点

常规赛尘埃落定
季后赛对阵出炉

坐镇上半区,广东队有挑战

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:昨日,本赛季CBA常规赛结束了最后四场比赛的争夺,排名第5、6位的广厦队和浙江队双双落败,各队排名没有太大的改变。至此,本赛季常规赛已经全部结束,季后赛首轮的对阵也随之出炉。

按照赛程,在常规赛排名前四位的广东队、新疆队、辽宁队和北京队将在季后赛首轮获得轮空

的权利,而排名5至12位的球队将按排名捉对厮杀。排名第5的广厦队对阵排名第12的福建队,胜者将面对北京队;排名第6的浙江队对阵排名第11的山西队,胜者将面对辽宁队;排名第7的北控队对阵排名第10的吉林队,胜者将面对新疆队;排名第8的青岛队对阵排名第9的山东队,胜者将面对广东队。

季后赛将于7月31日在青岛正式开打,受疫情影响,季后赛赛程被进一步压缩,12进8以及8进4的比赛都将采取一场定胜负制,这给弱队提供了更多爆冷的空间。半决赛以及决赛将采用三局两胜制,半决赛的地点依旧定在青岛,而CBA官方尚未确定决赛举办地。

从目前的对阵来看,由广东队和北京队坐镇的上半区难度较

大。卫冕冠军广东队已在常规赛连赢了29场,而他们的对手将在青岛和山东两队之间产生,两支同样来自山东的球队都称得上是主场作战,分列第8、9位的他们都有一定的实力。

而北京队的潜在对手也不是善茬,广厦队在复赛后被誉为“最强全华班”,而拥有王哲林和劳森的福建队也有着不俗的战斗力。虽然广厦

队和福建队的对抗是季后赛首轮排名差距最大的比赛,但两队的硬实力并没有鸿沟。另外,无论是广厦队还是福建队,在本赛季都有过击败北京队的经历,在一场定胜负的赛制下,实力稍弱的球队反而有更大的心理优势。而在下半区,新疆队的劣势则相对明显,北控队和吉林队很难给他们制造威胁;而辽宁队将有很大机会对阵实力不俗的浙江队。

中超·焦点

首轮中超,广东三强有喜有忧

新赛季中超首轮战罢,三支广东球队2胜1负,有喜有忧。恒大队发挥稳健,富力队表现欠佳,佳兆业令人惊喜。

试水之战,深足收获良多

经过近半年的等待,中超终于开赛。由于此前长期没有正式比赛,首轮中超更像是各队的“试水”之战,既验证球队在长期集训中的技战术磨合,也检验球员们的竞技状态。

面对申花,广州恒大的表现算不上突出,但颇为稳健。恒大队的阵容相对比较稳定,没有大修大补、大进大出。首发名单与上赛季相比只是微调,保持了阵容和打法的稳定性。面对多年的手下败将申花,恒大队没有拿出最佳状态,但依然能顺利赢球。

韦世豪通过首战,再次展现热身赛时的火热状态。蒋光太可能是恒大队首轮的最大发现。这位入籍球员把去年光芒四射的韩国高中锋金信煜看守得毫无脾气,全场两位数的关键解围,凸显了他良好的卡位意识和防守功力。如果他能为国足所用,将是中国足球之幸。

要说恒大队首轮的最大遗憾,是艾克森的状态令人担忧。作为入籍国脚,艾克森是恒大队常规阵容的首选中锋,也是国足的主力,但门前空门不进的尴尬与巅峰时期的艾克森判若两人。

广州富力的表现不尽如人意。但如果

考虑到球队今年进一步缩减投入,卖出的人远多于引进的人,富力这样的表现其实不足为奇。从比赛来看,富力的防守已比斯帅执教时有进步,只是差在球员的比赛经验上。但年轻球员不正是需要比赛的磨练吗?既然选择要年轻化队伍,富力就要受得住这样的赛果。要说最令球迷失望的是,富力的进攻线没能发挥出应有的水准。扎哈维在对手的看管下,机会不多。

富力队也在期待萨巴和托西奇的归来。萨巴与扎哈维、雷纳尔迪尼奥的组合令人期待,扎哈维的状态也在等待以色列国家队队友萨巴来激活。后防线,富力更需要托西奇这样经验丰富的外援助阵。

深圳佳兆业的阵容同样还有改进空间。马里仅归队五天,状态尚在调整中。而主帅多纳尼钦点的刚果国脚比福马,将在今天解除隔离期,明天就飞赴大连。比福马的特点是速度快、边路突破能力强,他的技术特点类似于恒大队的费南多,能够为球队在防守反击时提供更多的选择。

除了外援,国内球员同样值得期待。国内第一左后卫李学鹏时隔一年重返赛场,有望逐渐补强恒大队在左后卫这一位置上的软肋。上赛季表现非常出色但下半年因伤缺席了近一年的严鼎皓,也正在尝试复出。深圳佳兆业今年重金引进的本土球员,尚有王永珀、孙可、糜昊伦、张鹭等多人未亮相。这些实力派球员,都可以助力球队更上一层楼。

羊城晚报记者 林本剑

恒大出国战亚冠,国足世预赛或受影响

定的情况下上场“找感觉”。塔利斯卡能否在短时间内调整好自己的状态,满血回归,是恒大队能否在接下来的比赛中取得佳绩的重要因素。除了塔利斯卡外,入籍球员费南多、阿洛伊西奥何时能伤愈归队,也会影响恒大队的排兵布阵。尤其是费南多,如果他能上场,恒大的技战术将会丰富许多。

富力队也在期待萨巴和托西奇的归来。萨巴与扎哈维、雷纳尔迪尼奥的组合令人期待,扎哈维的状态也在等待以色列国家队队友萨巴来激活。后防线,富力更需要托西奇这样经验丰富的外援助阵。

深圳佳兆业的阵容同样还有改进空间。马里仅归队五天,状态尚在调整中。而主帅多纳尼钦点的刚果国脚比福马,将在今天解除隔离期,明天就飞赴大连。比福马的特点是速度快、边路突破能力强,他的技术特点类似于恒大队的费南多,能够为球队在防守反击时提供更多的选择。

除了外援,国内球员同样值得期待。国内第一左后卫李学鹏时隔一年重返赛场,有望逐渐补强恒大队在左后卫这一位置上的软肋。上赛季表现非常出色但下半年因伤缺席了近一年的严鼎皓,也正在尝试复出。深圳佳兆业今年重金引进的本土球员,尚有王永珀、孙可、糜昊伦、张鹭等多人未亮相。这些实力派球员,都可以助力球队更上一层楼。

羊城晚报记者 林本剑



广州恒大亚冠小组赛赛程

10月17日	广州恒大 VS 柔佛 DT
10月20日	广州恒大 VS 水原三星
10月23日	广州恒大 VS 神户胜利船
10月26日	广州恒大 VS 神户胜利船
10月29日	广州恒大 VS 水原三星
11月1日	广州恒大 VS 柔佛 DT

数据整理 / 林本剑

考验。按照现有的情况,如果中超球队出国踢比赛,回国时将会按规定进行隔离。

从时间上来说,踢完11月1日亚冠小组赛最后一轮回国后再进行14天的隔离,肯定会影响国足11月12日和11月17日在主场对阵菲律宾和叙利亚的关键之战。国家队的比赛是重中之重,晋级40强赛是必须要完成的任务,因此,中超球队如何取舍亚冠,是一个问题。

羊城晚报记者 林本剑

广州恒大亚冠小组赛赛程

10月17日	广州恒大 VS 柔佛 DT
10月20日	广州恒大 VS 水原三星
10月23日	广州恒大 VS 神户胜利船
10月26日	广州恒大 VS 神户胜利船
10月29日	广州恒大 VS 水原三星
11月1日	广州恒大 VS 柔佛 DT

数据整理 / 林本剑

考验。按照现有的情况,如果中超球队出国踢比赛,回国时将会按规定进行隔离。

从时间上来说,踢完11月1日亚冠小组赛最后一轮回国后再进行14天的隔离,肯定会影响国足11月12日和11月17日在主场对阵菲律宾和叙利亚的关键之战。国家队的比赛是重中之重,晋级40强赛是必须要完成的任务,因此,中超球队如何取舍亚冠,是一个问题。

羊城晚报记者 林本剑

参加这场比赛,对尤文很不利。

本赛季在欧冠,迪巴拉攻入3球并助攻两次,C罗攻入两球没有助攻。迪巴拉在欧冠出场296分钟,C罗在欧冠出场622分钟,迪巴拉的进攻效率和整体表现优于C罗。

本赛季在意甲,C罗攻入31球,迪巴拉攻入11球。C罗为尤文实现意甲9连冠打下良好基础,可是越到硬仗恶仗,越要看迪巴拉。尤文比排名第二的国际米兰领先7分,本赛季在意甲对国米的两场意大利国家德比全部获胜,C罗在那两场都没进球,迪巴拉在那两场分别攻入关键球。

羊城晚报记者 刘毅

迪巴拉伤势不轻

尤文昨天在意甲主场以2比0战胜桑普多利亚,提前两轮锁定意甲9连冠,主力前锋迪巴拉因伤在第40分钟被换下。

迪巴拉本赛季好不容易闯过1/8决赛这一关,却面临连续两场法甲金靴奖得主姆巴佩无法参加1/4决赛的困难局面,内马尔的担子更重了,他将和两名阿根廷球星迪马利亚以及伊卡尔迪扛进攻大旗。

尤文进攻的润滑剂,他如果无法

净胜球比积分更能折射出实力的差距。本赛季利物浦的净胜球是52个,曼城则有67个,在英超强队前列两位,曼联列第三,有30个净胜球,与前两名差距甚远。可见,英超已进入利物浦和曼城双雄争霸的格局,其他球队尚不具备争冠实力。

利物浦本赛季的最终积分是99分,比去年97分还多2分。倒是曼城本赛季仅积81分,与上赛季的98分相差甚远,更无法与前一个赛季的100分相比。前两季的冠军曼城已被利物浦超越,两队近三个赛季的表现是此消彼长。其中的关键在哪儿?

在击败沃特福德后,曼城主教练瓜迪奥拉说:“这是我们本赛季第一次英超四连胜,说明稳定性太糟了!这是我们下赛季需要改进的。”的确,曼城的净胜球远比利物浦多,但利物浦本赛季的18连胜,却让曼城望尘莫及。

尚存短板,传统强队有差距

与利物浦和曼城相比,传统强曼联和切尔西仍有较大差距,这从最后的积分差距就能看

得很清楚。作为曾经站在英超巅峰的两家传统豪门,曼联、切尔西目前仍走在复兴的路上。

曼联自弗格森离开后,经历了三任主教练。索尔斯克亚自从临时主教练转正之后,本赛季是他执教曼联的首个完整赛季。本赛季曼联开局不顺,初段以博格巴闹事为标志,令整个俱乐部的运营仍在调整之中。转折点出现在B费转会加盟之后,曼联才逐渐步入正轨。在各项赛事近20场比赛中,他们取得了12胜7平1负的佳绩,更重要的是,他们形成了一个相对稳定的首发阵容,球队的打法也开始成型。不过数次在关键场次掉链子,让曼联在最后时刻才占据英超第三的位置,这表明他们仍在复兴路上,离重返巅峰尚有距离。

切尔西的复兴征程比曼联起步还晚,毕竟这是兰帕德从萨里手里接过帅印的首个赛季,也是他执教英超球队的首个赛季,而且球队仍处在青黄不接的阶段。切尔西最终能杀入前四、夺得欧冠资格,加上芒特、亚伯拉罕、普利西奇、吉尔默等年轻球员的成长,已让其英超对手非常羡慕。兰帕德的执教能力已经得到充分表现。

不过,切尔西在本赛季丢了54球,甚至比保级队布莱顿还多,虽然他们进球多达69个,是进球第三多的球队,防守差是他们在最后时刻才确保前四的原因。

热刺和阿森纳上赛季分列英超第五和第六名,热刺还闯入了欧冠决赛。本赛季阿森纳排名第八,热刺也是最后一刻才跻身第六,这两队重振旗鼓的时间恐怕要比曼联和切尔西更长,关键原因是投入不足。随着目前狼队和莱斯特城的投入不断增大,阿森纳和热刺未来恐怕有不进则退的风险。

羊城晚报记者 徐扬扬

亮话体坛

留在西乙,武磊的理性选择

西班牙人降级后,武磊的去向一直备受关注。昨晚,武磊终于自己揭晓答案,“我决定下个赛季留在西班牙人队,去征战西乙联赛”。

留在西乙,是一个更现实也更理性的选择。

此前,武磊的名字多次和英超的狼队联系在一起。但狼队如今已经降级,而狼队即使有意,工劳证也是一道较高的门槛,需要狼队为武磊开出远高于他实际身价的工资和转会费,这显然不现实。而且,从武磊的角度来看,以狼队的阵容配置,他将更难保证出场机会。

反观留在西班牙人的选择,武磊有稳定的位置,熟悉的队友和战术,球队也已经承诺在下赛季引进修补其他位置的短板,家人也安顿得很好。西乙强度虽然相对较低,但更高的出场率可以弥补锻炼价值。

陪伴球队降级没什么不好意思的,布冯在尤文、巴蒂在佛罗伦萨都这样做过,中国留洋球员邵佳一、杨晨和郑智也都遭遇过。而且,帮助西班牙人打回西甲会是一个让武磊很有动力、也

可做对比的,那是武磊刚到的那个赛季,因为他是半程加入,当时西甲赛季早已确定,因此西班牙人也就较少受到早场比赛潜在危害的影响。

未来方向越早确定,武磊也

就可以越早和球队一起备战新赛季。在西乙,武磊一样大有可为。

·赵亮晨·

欧战盘点·英超篇

利物浦曼城双雄争霸

传统豪门切尔西、曼联仍走在复兴路上

2019-2020英超赛季在延期两个多月后昨天落幕。由于利物浦和曼城早已提前锁定英超冠军和亚军,若非曼联、切尔西和莱斯特城这三队争四还有些悬念外,压轴的第38轮收官战甚至缺少看头。那么这个与过往不同的英超赛季会给大家留下什么印象呢?

此消彼长,利物浦遥遥领先

翻看英超本赛季的积分榜就会发现,前两名与三至五名的球队积分差距很大,曼城比排名第三的曼联多15分,而曼联与排名第五的莱斯特城仅相差4分。可见,在前五的球队中,前两名与后三名可以划分为两个集团,它们之间存在较大差距。

净胜球比积分更能折射出实力的差距。本赛季利物浦的净胜球是52个,曼城则有67个,在英超强队前列两位,曼联列第三,有30个净胜球,与前两名差距甚远。可见,英超已进入利物浦和曼城双雄争霸的格局,其他球队尚不具备争冠实力。

利物浦本赛季的最终积分是99分,比去年97分还多2分。倒是曼城本赛季仅积81分,与上赛季的98分相差甚远,更无法与前一个赛季的100分相比。前两季的冠军曼城已被利物浦超越,两队近三个赛季的表现是此消彼长。其中的关键在哪儿?

在击败沃特福德后,曼城主教练瓜迪奥拉说:“这是我们本赛季第一次英超四连胜,说明稳定性太糟了!这是我们下赛季需要改进的。”的确,曼城的净胜球远比利物浦多,但利物浦本赛季的18连胜,却让曼城望尘莫及。

尚存短板,传统强队有差距

与利物浦和曼城相比,传统强曼联和切尔西仍有较大差距,这从最后的积分差距就能看



英超·观察

曼联一战值万金

昨天,曼联在英超第38轮做客以2比0击败莱斯特城,不仅最终夺得季军,也锁定了下赛季的欧冠参赛资格。曼联因此直接避免了2500万英镑的球衣赞助费损失,真可谓一战值万金。

曼联在2015年与一家球衣赞助商签下一笔为期10年,价值7.5亿英镑的赞助合同,每季的赞助费是7500万英镑。可是该合同规定,如果曼联未能取得欧冠参赛资格,当季的球衣赞助费就将下降至5000万英镑。如今红魔已锁定欧冠参赛资格,下赛季当然就能拿到全额的球衣赞助费。

其实,曼联如果无缘下赛季

欧冠,金钱的损失远不止于此。征战欧冠一个赛季,曼联的电视转播权和欧冠奖金,按过往